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Anwendung 
Application 
 

Unser HTFH ist ein Einschraubfühler mit einem Winkelste-
cker. Er dient der Messung der Temperatur in flüssigen und 
gasförmigen Medien der Heizungs-, Lüftungs- und Klimatech-
nik. Dieser Einschraubfühler hat einen Temperaturbereich 
von -50 °C … +260 °C bei einem max. Druck von 40 bar. Mit 
den entsprechenden Sensoren (siehe Tabelle) sind die Fühler 
auf alle gängigen Regel- und Anzeigesysteme aufschaltbar. 

Our HTFH is a screw-in sensor with an angle connector. It is 
used for measuring the temperature in liquid or gaseous me-
dia in heating, ventilation and air-conditioning applications. 
The screw-in sensor has a measuring range of -50°C 
...+260°C with a maximum pressure of 40 bar. With the help 
of the respective sensors (see below), the device can be con-
nected to all conventional control and display systems. 

 

Merkmale 
Characteristics 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Technische Daten 
Technical data 
 

Allgemein 
General Information 

Temperatursensor 

Tmax 125°C: DS18B20 

Tmax 150°C: NTC 1,8k/ 5k/ 10k / 20k / Precon, LM235Z 

Temperature sensor Tmax 200°C: Ni1000, Ni1000TK5000 

Tmax 260°C: Pt100, Pt1000 (Kl. A, B, 1/3DIN) 

Tmax. Kopf 
100°C 

Tmax Head 

Einbaulänge* Wahlweise 6x50/100/200/300/400 mm 

Fitting length* 6x50/100/200/300/400 mm at customer's oppinion 

Werkstoff Edelstahl 

Material stainless steel 

Schaltungsart* 2-Leiter-Anschluss 

Switching mode* two-wire connection 

Anschluss Normstecker nach DIN EN 175301-803 

Connection DIN connector acc. DIN EN 175301-803 

Druckfestigkeit 
40 bar 

Pressure resistance 

Prozessanschluss Siehe Zeichnung 
See draft Connection Thread 

Messeinsatz Fest eingebaut 

Measuring unit Integrated 

Schutzart 
IP54 

Protection class 

Montagezubehör (optional) Tauchhülse THVA3 

Mounting equipment (optional) Immersion sleeve THVA3 

*weitere auf Anfrage 
*special models available on demand 

 
  



QUICK START GUIDE 
(technical subjects to change 
Date 27/2017) 
 

Einschraubfühler 
Screw-in sensor 
 

otom Group GmbH – Niederwiesen 7 – 78199 Bräunlingen 
Seite 2 von 4 

Elektrischer Anschluss 
Electrical connection 
 

 

Widerstandskennlinie 
Resistance characteristics 
 

  

DIN EN 175301-803-A  

 

2-Leiter 
2-wire 

Pin Belegung 
Assignment 

1 
R 

2 

3 
- 

4 
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Maßzeichnung 
Draft 
 

 

Hinweis 
General notifications 
 

Die Temperaturfühler sind für den Betrieb an (SELV) 
Schutzkleinspannung ausgelegt. Die in diesem Datenblatt 
angegebenen techn. Daten sind zu berücksichtigen. Bei 
Ausführung mit Pt-100 Sensoren in Zweileiter-Ausführung 
ist der Leitungswiderstand der Anschlussleitung (Zulei-
tung) zu berücksichtigen. Dieser kann ggf. in der Anzeige- 
oder Auswertelektronik korrigiert werden. Der Messstrom 
sollte nicht größer als 1mA (Pt1000 ≤0,3mA) sein, da es 
Infolge eines zu hohen Messstromes zur Eigenerwär-
mung des Sensors kommt und folglich das Messergebnis 
verfälschen kann. 
Die Montage erfolgt in der Regel direkt am Behälter oder 
der Rohrleitung.  
 
 

 

The devices are built for safety extra-low voltage opera-
tion. The technical data from the data sheet apply when 
connecting the devices. On versions with Pt 100 sensors 
in two- wire version, the line resistance of the connecting 
cable must be considered. This can be corrected in the 
display or evaluation electronics. The measuring current 
should not be greater than 1mA (Pt1000 ≤0,3mA), as it 
comes due to an excessively high measurement current 
for self-heating of the sensor and thus can distort the 
measurement result. 
This device is normally directly mounted in piping sys-
tems or tanks. 

 

 

Normen und Standards 
Standards  
 

EU-Richtline 2014/30/EU 
DIN EN 61326-2-1:2013 
 

Zubehör 
Accessories 
 

 

 
Wärmeleitpaste Tauchhülsen  
Thermal grease Immersion sleeves  

Installation / Gewährleistung 
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Installation / Guarantee 
 

- Die Installation der Geräte darf nur durch Fachpersonal erfolgen. 
- Die Geräte dürfen nur im spannungslosen Zustand angeschlossen werden. 
- Die Sicherheitsvorschriften des VDE, der Länder, des TÜV und der örtli-

chen EVU sind zu beachten. 
- Die EMV Richtlinien sind zu beachten. Es sind geschirmte Anschlussleitun-

gen zu verwenden, wobei eine Parallelverlegung zu stromführenden 
- Leitungen vermieden werden soll. 
- Der Betrieb in der Nähe von Geräten, welche nicht den EMV-Richtlinien 

entsprechen, kann die Funktionsweise negativ beeinflussen 
- Der Käufer hat die Einhaltung der einschlägigen Bau- und Sicherheits-

richtlinien zu gewährleisten 
- Dieses Gerät darf nicht für sicherheitsrelevante Aufgaben verwendet wer-

den, wie z. B. zum Schutz von Personen als Not Aus Schalter an Anlagen. 
- Bei unsachgemäßer Verwendung sind entstehende Mängel und Schäden 

von der Gewährleistung und Haftung ausgeschlossen. 
- Folgeschäden welche durch Fehler an diesem Gerät entstehen, sind von 

der Gewährleistung und Haftung ausgeschlossen. 
- Es gelten ausschließlich die technischen Daten und Anschlussbedingun-

gen der zum Gerät gelieferten Montage und Bedienungsanleitung. Ände-
rungen sind im Sinne des technischen Fortschritts und der Verbesserung 
der Produkte jederzeit möglich. 

- Bei Veränderungen der Geräte durch den Anwender entfallen sämtliche 

Gewährleistungsansprüche. 

- The installation of the devices should be done only by qualified personnel. 
- The device may only be connected with the power off. 
- The safety of the VDE, the states, the TÜV and the local energy supply 

company must be observed. 
- The EMC directives must be observed. It must be shielded connecting lines, 

laying parallel with current-carrying 
- Lines should be avoided. 
- Operation in the vicinity of equipment that do not comply with EMC direc-

tives may adversely affect the functioning 
- The buyer has to ensure compliance with the relevant building and safety 

guidelines 
- This product should not be used for safety-related tasks, such as the pro-

tection of persons as an emergency stop switch on equipment. 
- Improper use of any defects and damages are excluded from the warranty 

and liability. 
- Consequential damages caused by a fault in this device are excluded from 

warranty or liability. 
- Solely the technical data and connecting conditions of the mounting and 

operating instructions supplied with the instrument. Changes are possible 
at any time in the sense of technical progress and the improvement of prod-
ucts. 

- Changes of the device by the user, all warranty claims. 

 


